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藤沢市教育委員会 ８月定例会 会議録 

                日 時  2025年(令和７年)８月21日(木) 

                     午後４時02分～４時19分 

                場 所  藤沢市役所本庁舎８階 8-1・8-2会議室 

    

 

１ 開会 

２ 会議録署名委員の決定 

３ 前回会議録の確認 

４ 議事 

 （１）議案第20号  令和７年度（令和６年度実績）藤沢市教育委員会の点検・評価に

関する報告書について 

 （２）議案第21号  藤沢市奨学金給付審査委員会委員の委嘱又は任命について 

５ 閉会 
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出席委員 

   １番  岩 本 將 宏 

   ２番  飯 盛 義 徳 

   ３番  種 田 多化子 

   ４番  石 井 由 佳 

   ５番  井 沼 隆 史 

 

出席事務局職員 

 教育部長      川 口 浩 平 

 教育部参事     坪 谷 麻 貴 

 教育部参事     石 田 芳 輝 

 教育総務課主幹   小門前 清 彦 

教育総務課主幹   髙 瀬 有 希 

教育総務課指導主事 近 藤 雅 美 

教育指導課長    森 谷 真佐美 

教育指導課主幹   平 田 憲 司 

教育指導課指導主事 蒲 谷 麻 美 

学校教育相談センター長 寺 西 美 和 

学校教育相談センター指導主事 小 林 美 樹 

 学務保健課主幹   柏 崎 浩 通 

 

書 記       一 柳 善 彦 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



- 3 - 

 

午後４時02分 開会 

 

岩本教育長    皆様、こんにちは。 

お待たせをいたしました。定刻を過ぎてしまいまして、申し訳ござい

ません。ただいまから「藤沢市教育委員会 ８月定例会」を開会いたしま

す。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

岩本教育長    それでは、会議録署名委員を決定いたします。 

         本日の会議録に署名する委員は、２番の飯盛委員、３番の種田委員に

お願いしたいと思いますが、ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

岩本教育長    それでは、本日の会議録に署名する委員は、２番の飯盛委員、３番の

種田委員にお願いをいたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

岩本教育長    続きまして、前回の会議録の確認をいたします。 

         何かございますでしょうか。 

（訂正、修正等発言：なし） 

         特にないようですので、了承することに、ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

岩本教育長    それでは、了承することといたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

岩本教育長    それでは、「議事」に入ります。 

         議案第20号「令和７年度（令和６年度実績）藤沢市教育委員会の点検・

評価に関する報告書について」を上程いたします。 

         事務局の説明を求めます。 

石田教育総務課長 議案第20号「令和７年度（令和６年度実績）藤沢市教育委員会の点検・

評価に関する報告書について」、ご説明いたします。（議案書参照） 

         議案書の１ページをお開きください。 

この議案を提出いたしましたのは、地方教育行政の組織及び運営に関

する法律第26条の規定により、教育委員会の権限に属する事務の管理及

び執行の状況について点検及び評価を行い、その結果に関する報告書を

作成する必要によるものでございます。 

         それでは、別冊資料の報告書に沿いまして、ご説明いたします。 

まず、報告書の１ページをお開きください。 

「Ⅰ はじめに」といたしまして、この報告書の「趣旨」及び「点検・

評価の方法」について記載してございます。 
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藤沢市教育委員会の点検・評価では、教育振興に関する施策の総合的・

計画的な推進を図るために策定された「藤沢市教育振興基本計画」に位

置づけられた事業について、事業主管課による自己評価方式での点検・

評価を実施しております。 

また、外部委員である評価委員会委員により計画に位置づけられた事

業のうち教育部所管の事業の中から、特に点検・評価が必要であると判

断されたものを重点事業として選定し、評価委員会において点検・評価、

講評をいただいております。 

評価委員会による「教育振興基本計画」における５つの基本方針ごと

の講評や、重点事業として選定された事業に対する講評を受けることで、

課題や問題点などを明らかにし、今後に向けた取組の見直しを図ってお

ります。 

次に、２ページから５ページにかけては、「第３期藤沢市教育振興基本

計画の概要」を記載しております。 

続きまして、６ページをお開きください。 

「Ⅱ 藤沢市教育員会の点検・評価」として、「実施事業の自己評価集

計表」を掲載しております。 

令和６年度実績では、「目標の件数等に達することができなかった」、

あるいは「前年度より受講者数が減少した」などの理由で自己評価Ｃと

なったものもありますが、全体といたしましては、前年度に比べ自己評

価Ａが増えております。 

また、７ページから112ページにかけては、計画に位置づけられた全事

業の「実績報告書」を掲載しております。 

続きまして、113ページをお開きください。 

「藤沢市教育振興基本計画評価委員会の概要」と「令和７年度の開催

状況」、「委員名簿」、そして「重点事業」として選定し、点検・評価を行

いました４事業を掲載しております。 

続きまして、114ページから123ページにかけては、基本方針１から５

        についての、評価委員会委員からの講評を記載しております。 

124ページから131ページにかけましては、重点事業に対する評価委員

会委員からの講評及び講評を踏まえた事業主管課からの今後の方向性を

記載しております。 

132ページから134ページにかけましては、評価委員会委員からの総括

的講評を記載しております。 

評価委員会からは、コロナ禍を経て各基本方針に沿って多くの事業が

目標を達成しているということ。 
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一方で、時代の加速度的な変化に対応するため、事業価値の再把握に

基づき全体像を共有すること。 

柔軟な計画を立てること。人の制約を克服するための取り組みを増や

すこと。 

今後も未来を見据え、持続可能な教育環境と地域社会の実現を期待す

る。 

などの講評をいただいております。 

 続きまして、136ページからは、「Ⅲ 教育委員会の概要」といたし

まして、昨年度の活動実績などについて記載をしております。 

138ページからは、参考資料として「藤沢市教育振興基本計画評価委員

会設置要綱」を添付しております。 

最後に、この「令和７年度（令和６年度実績）藤沢市教育委員会点検・

評価報告書」につきましては、藤沢市議会９月定例会の決算関係資料と

いたしまして資料提供をする予定でございます。 

 以上で、議案第20号の説明を終わらせていただきます。 

よろしくご審議の上、ご決定くださいますようお願いいたします。 

岩本教育長    事務局の説明が終わりましたが、議案第20号につきまして、ご意見、

ご質問がありましたら、お願いをいたします。 

         井沼委員。 

井沼委員     ご説明ありがとうございました。 

         私からは意見ですけれども、37ページと40ページに関してですが、評

価Ｃとありますけれども、「防災」というのは非常に難しいところであり

まして、やる期間についても、学校にとって非常に難しいところではあ

ろうと思いますが、ここは、関係各所で工夫をして協力してもらって、

ぜひ全校で実施をしてほしいなと思っています。 

         あと、40ページの「救急救命」に関して、「実施校が少なかった」とな

っていますけれども、こちらも、時期等々をもうちょっと吟味していた

だいて、全校でできるような形にしていってほしいというところと、あ

と、最近水難事故が多発しておりますので、水泳の救助とか、ペットボ

トルを使った方法、着衣とか、そういったところを、もう少し取り入れ

ていってほしいなと感じました。 

         私からは、以上になります。 

岩本教育長    ご意見でよろしいですか。 

井沼委員     そうですね、意見です。 

岩本教育長    ほかにはいかがでしょうか。 

         種田委員。 
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種田委員     ご説明ありがとうございます。私も、感想というか意見を述べさせて

いただきたいと思います。 

         「基本方針１」の「ともに学び、多くの人とかかわり合いながら自立

する子どもを育成します」では、子ども一人ひとり違う状況があったり

します。自立する子どもを育成するためには、やはり相談業務が大切と

いうことでお話があったと思います。まずは、相談業務から始まって、

その子どもをどう育成していくかというところになると思います。 

         今、本当に「いじめ」もありますし「不登校」もあります。いろいろ

な状況があると思いますが、その辺を個別に対応していただきたいと思

いました。 

         それと、もう一つ、やはり地域での活動、通学を初め地域で活動しま

すので、地域との連携がとても大切だなと思いました。 

今後とも、学校づくりを進めていっていただきたいと思います。よろ

しくお願いいたします。意見です。 

岩本教育長    ありがとうございます。 

         ほかにはいかがでしょうか。 

（質問、意見等なし） 

それでは、ほかにないようですので、原案のとおり決定することにご

異議はありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

それでは、議案第20号「令和７年度（令和６年度実績）藤沢市教育委

員会の点検・評価に関する報告書」については、原案のとおり決定いた

します。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

岩本教育長    続きまして、議案第21号「藤沢市奨学金給付審査委員会委員の委嘱又

は任命について」を上程いたします。 

         事務局の説明を求めます。 

石田教育総務課長 議案第21号「藤沢市奨学金給付審査委員会委員の委嘱又は任命につい

て」、ご説明申し上げます。（議案書参照） 

         議案書の３ページをごらんください。 

藤沢市奨学金給付審査委員会は、奨学金の給付対象者の選考その他必

要な事項を審査するため、藤沢市奨学金給付審査委員会規程第１条の規

定に基づき設置するもので、同規程第３条の規定により委員会は11人以

内で組織するとしております。 

この議案を提出したのは、本年８月31日をもって現在の委員の任期が

満了となることに伴い、委員を委嘱し、又は任命する必要によるもので
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ございます。 

同規程第３条第４項の規定に基づき、議案書記載の11人について、新

たに委嘱又は任命し、任期については、議案書の４ページに記載のとお

り、2025年（令和７年）９月１日から2027年（令和９年）４月30日まで

でございます。 

以上で、議案第21号の説明を終わらせていただきます。 

よろしくご審議の上、ご決定くださいますようお願いいたします。 

岩本教育長    事務局の説明が終わりましたが、議案第21号につきまして、ご意見、

ご質問がありましたら、お願いをいたします。 

         種田委員。 

種田委員     ご説明ありがとうございます。１点だけご質問をしたいと思います。 

         この委員の方の組織の中で、「事業者代表」という方がお二人いらっし

ゃるのですが、これは、どのような事業者が対象になるのでしょうか。

教えてください。お願いいたします。 

岩本教育長    髙瀬教育総務課主幹。 

髙瀬教育総務課主幹 こちらの事業者代表の方は、まず、関野亜希己委員につきましては、

奨学金の原資となる教育応援基金への寄附者として、奨学金制度に対す

るご意見をいただきたいということで委員として考えているものでござ

います。 

         もう一名、人見窈子委員につきましては、不登校や生活困窮世帯の子

どもへの支援等を行う事業者でございまして、そういった立場から家庭

の状況ですとか、制度に関するノウハウ等をもとにご意見をいただきた

いということで、委員として委嘱したいと考えているところでございま

す。 

種田委員     ご説明ありがとうございます。了解いたしました。 

岩本教育長    ほかにはいかがでしょうか。 

（質問、意見等発言：なし） 

それでは、ほかにないようですので、原案のとおり決定することにご

異議はありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

それでは、議案第2１号「藤沢市奨学金給付審査委員会委員の委嘱又は

任命」については、原案のとおり決定いたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

岩本教育長    以上で、本日予定いたしました審議する案件は全て終了いたしました。 

        委員の方で、前回の定例会から今日までの間で、報告事項のある方はい

らっしゃいますでしょうか。 
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         井沼委員。 

井沼委員     ７月31日に、オンライン会議で開催されました「令和７年度神奈川県

市町村教育委員会連合会第２回役員会」に出席いたしました。 

議事ですけれども、令和７年度神奈川県市町村教育委員会連合会研修

会にかかわる議題と、その他２件にわたる議題がありましたけれども、

全て承認されました。 

報告は、以上になります。 

岩本教育長    井沼委員、ありがとうございました。 

         ただいまの井沼委員のご報告に、何かご質問などはございますでしょ

うか。 

（質問等：なし） 

         それでは、特にないようですので、報告を終了いたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

岩本教育長    それでは、次回の会議の期日を決めたいと思いますが、９月18日木曜

日、午後５時から、傍聴者の定員は20名、場所は、本庁舎８階、８－1、

８－２会議室において開催予定ということでいかがでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

それでは、繰り返しますと、次回の定例会は、９月18日木曜日、午後

５時から、傍聴者の定員は20名、場所は、本庁舎８階、８－1、８－２会

議室において開催予定といたします。 

なお、９月18日は、９月市議会定例会の会期中のため、市議会の当日

の進行状況によりましては、教育委員会定例会の開催時刻が午後５時よ

り遅れる可能性がありますことをご了承ください。 

         以上で、本日の審議日程は全て終了いたしました。 

         どうもありがとうございました。 

一同       ありがとうございました。 

 

午後４時19分 閉会 

 


